
 

Övningstentamen 1 för kursen LMA033 0299 Matematik, del A analys för BI.  
Tid: 4h   Hjälpmedel: Inga   Examinator: Håkan Blomqvist 

 
Teori 
 
1.a) Definiera begreppet generaliserad integral.  
 

        Förklara även vad som menas med att en generaliserad integral är  

        konvergent respektive divergent.                                                                                 (2p) 
 
   b) Formulera Lagranges medelvärdessats. ( Motivering eller bevis krävs ej! )              (2p) 

 
 
2. Bevisa att 

 
a) om f är deriverbar i x så är f kontinuerlig i x.                                                                 (2p) 

 

b) 1
sin

lim
0

=
→ x

x

x
.                                                                                                                 (4p) 

 

 

Problem 
 

3.a) Beräkna ∫
−

3

3

π

π

cos dxxx  på två olika sätt, dels genom att använda egenskaperna  

        hos jämna och udda funktioner och dels med hjälp av partiell integration.                (3p) 
 

 

   b) Beräkna dx
x

x

∫ +

1

0

3)12(

4
med hjälp av en lämplig substitution.                                   (3p) 

 

 

4. Låt 
2

3

)1(
)(

−
=

x

x
xf  med { })1()11(: >∨<≤−= xxxD f .         

 

a) Bestäm samtliga asymptoter till kurvan )(xfy =                                                        (3p) 

 

b) Lös ekvationen 0)( =′ xf                                                                                              (2p) 

 

c)  Gör teckenschema och ange med hjälp av detta eventuella lokala maximi- och   

     minmipunkter samt terrasspunkter för kurvan )(xfy = .                                             (3p) 

 

d) Ange med hjälp av grafen till funktionen f antalet lösningar till  

     ekvationen K)( =xf  för alla värden på konstanten K.                                               (1p) 

 

e) Lös ekvationen K)( =xf  för 
4

27K = .                                                                          (2p) 
 

 
OBS! Problemdelen med uppgifterna 5 – 7 finns på nästa sida. 



 

5. Låt x
x

xg arcsin
2

1
arctan)( −=  med ( ]1,0=gD . 

 

a) Visa att 322)(tan
2

1 −=g .                                                                                         (2p) 

 

b) Visa att g är omvändbar.                                                                                                (2p) 

 

c) Beräkna )(
2
1g och )(

2

3g .                                                                                              (1p) 

 
c) Beräkna )(

12
πφ ′ .                                                                                                             (1p) 

 

e) Beräkna ∫
−

′′
12

6

π

π

)( dxxφ  där φ  är inversen till g.                                                                (2p) 

 
 

6.a) Partialbråksuppdela 
)4(

128
22

2

+

++

xx

xx
.                                                                               (2p) 

 

    b) Beräkna dx
xx

xx

∫ +

++

)4(

128
22

2

..                                                                                     (4p) 

 

   c) Man vet att 
)4(

128
)(

22

2

+

++
=′

xx

xx
xF  och att 1)(lim =

∞→
xF

x
. Beräkna F(2).                   (2p) 

 

 

7. Bestäm konstanterna A ≠ -1, B och C så att 
4

3

C2

B

1

A
lim

21
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




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++
+

−

+

→ xxx

x

x
.             (6p) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

SVAR: 
 

3.a) 0   3.b) 
9

2
      

 
4.a) 1=x  lodrät asymptot, 2+= xy  sned asymptot då +∞→x .  

 

b) )3()0( 32,1 =∨= xx    e) 32,1 =x , 
4
3

3 =x   

 

c)  
 

x  1−   0  (1)  3  ( ∞ ) 
′f x( )  

2
1  + 0 + ∞±  - 0 + 1 

f x( )  
4
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4
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 terr

ass 
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min 
  

 

 
d)  

 

 

 

4/27K > , 3 rötter 

 
4/27K = , 2 rötter 

 
4/27K4/1 <≤− , 1 rot 

 

 
 

 

4/1K −< , ingen rot 
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5.b) )(

intervallett är ]1,0(
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6.a) 
4
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   b) C
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   c) 2ln
2
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7. 4B,2A =−= och 3C −=  
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